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Objectif 2023 : Au moins 70% de la population perçoit l’enracinement d’une culture de respect des droits de l’homme, de l’Etat de droit 
et du respect de la légalité.
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Objectif 2023 : Au moins 70% des citoyens considèrent que les 
élections sont libres, équitables et transparentes d'ici 2020.

Objectif 2023 : La norme est la tolérance zéro à l'égard des 
changements inconstitutionnels au sein du gouvernement.
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libres et 
transpa-
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est-il 
respecté 
dans 
le pays ?
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ASPIRATION 3 DE L’UA : Une Afrique de bonne gouvernance, de démocratie, 
de respect des droits de l’Homme, de justice et d’état de droit  (1)

Lesquelles de ces 
caractéristiques de la 
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Sont-elles respectées
dans le pays ? 
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(1) Agenda 2063 - Objectif 11: Enracinement des valeurs et des pratiques démocratiques, des principes universels des droits de l'Homme, de la justice et de l'état de droit.
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STATISTIQUES SUR LA GOUVERNANCE, 
LA PAIX ET LA SÉCURITÉ EN

OUGANDAANNÉES D’ENQUÊTE GPS-SHASA : 
2013 et 2017 

ENQUÊTE-SUPPORT : 
Modules GPS-SHaSA associés à une enquête 
nationale sur la gouvernance, 
la paix et la sécurité  

TAILLE DE L’ÉCHANTILLON : 
4 909 adultes (échantillon représentatif 
de la population nationale)

“Il est devenu évident pour nous que (le Bureau des 
statistiques de l’Ouganda) partage avec les dirigeants 
politiques de notre pays un engagement en faveur de 
la « souveraineté des données » - une conviction selon 
laquelle les problèmes de gouvernance, de paix et de 
sécurité doivent être mesurés de manière appropriée 
au lieu d’avoir des partitions ou des méthodologies 
internationales imposées de l’extérieur.”

- Ben Paul Mungyereza, Directeur exécutif, 
Bureau ougandais de la statistique    

INFORMATIONS ACCESSIBLES SUR : www.ubos.org

STRATÉGIE POUR L’HARMONISATION DES STATISTIQUES EN AFRIQUE (SHaSA)
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Avez-vous 
confiance en 
les institutions 
publiques 
suivantes ?
(% qui ont 
répondu 
“Plutôt” ou 
“Complètement”)

Dans quelle 
mesure votre 
gouvernement 
gère-t-il 
efficacement la 
lutte contre la 
corruption ?
(qui ont répondu 
“Très” ou “Assez” 
efficacement)  

À votre avis, 
quel 
pouvoir 
ont les 
autorités 
locales ? 

Citadins Ruraux

39% 48%

ASPIRATION 4 DE L'UA : Une Afrique vivant dans la paix et dans la sécurité
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Dans quelle 
mesure 
ces différentes 
institutions et 
groupes de la 
société sont-ils 
corrompus ?
(% qui ont répondu 
“Très”ou “Tous” 
corrompus)
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Fonctionnaires
en général

RISQUES PERÇUS ET TENSIONS (4)

Moyenne nationale Moyenne nationale

Objectif 2023 : Enraciner la culture de la paix.
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Objectif 2023 : Au moins 70% des citoyens reconnaissent que la fonction publique est professionnelle, efficace, réceptive, responsable, 
impartiale et sans corruption.

Citadins Ruraux

77% 81%

QUALITÉ DES INSTITUTIONS (2)

UTILISATION DES STATISTIQUES GPS-SHASA POUR 
SUIVRE LA MISE EN ŒUVRE DE L’AGENDA 2063 - 
« L’AFRIQUE QUE NOUS VOULONS »

(2) Agenda 2063 - Objectif 12 : Institutions compétentes et leadership transformé à tous les niveaux: police, fonctionnaires, juges, magistrats et représentants de la justice.
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Les personnes 
suivantes 
écoutent-elles 
des personnes 
comme vous ? 
(% qui ont 
répondu 
“Souvent” ou 
“toujours”)

25%

Autorités
centrales 
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Conseils
locaux

Le gouvernement 
fournit-il 
suffisamment 
d'informations 
aux citoyens sur 
ses politiques et 
son budget ?
(% qui ont 
répondu “Oui”)

Objectif 2023 : Au moins 70% des personnes interrogées ont le sentiment de pouvoir tenir leurs dirigeants pour responsables. 

RELATIONS ÉTAT-SOCIÉTÉ (3)

(3) Agenda 2063 - Objectif 13 de l'UA : La paix, la sécurité et la stabilité sont préservées et objectif 14 de l'UA: Une Afrique stable et pacifique.

(4) Agenda 2063 - Objectif 14 : Une Afrique stable et pacifique.

Objectif 2023 : Contrôle civil complet des services de sécurité et respect des pratiques démocratiques, de l'Etat de droit et de la légalité, 
d'ici 2025.
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12 derniers 
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avez-vous été 
victime de 
discrimina-
tion par les 
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12 derniers 
mois, 
avez-vous eu 
à verser un 
pot-de-vin 
aux services 
de sécurité 
publique ? 
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Où les gens 
vont-ils 
générale-
ment 
chercher de 
l'aide pour 
résoudre 
un conflit ?  

Avez-vous confiance : - en la plupart des gens de votre pays ? - personnes de
nationalité différente

- personnes ayant une 
appartenance politique différente 
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ASPIRATION 3 DE L’UA : Une Afrique de bonne gouvernance, 
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quelle est 
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Facteurs 
politiques
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Objectif 2023 : Le niveau de conflit d'origine ethnique et toutes 
les formes d'exclusion ne dépassent pas 50% des niveaux de 2013.

Citadins Ruraux

30% 21%

Objectif 2023 : Faire taire 
toutes les armes à feu d’ici 2020. 

Ressentez-vous le besoin de 
posséder une arme à feu pour vous 
protéger et protéger votre foyer ? 

Quelle est la probabilité que vous 
soyez victime d'un crime ? 
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De nos jours, y a-t-il 
des tensions, des 
conflits ou des 
violences entre les 
groupes dans votre 
région ? 

La possession d'armes à feu est- 
elle répandue dans la région où vous 
habitez ? 
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violences entre les 
groupes dans votre 
région ? 

La possession d'armes à feu est- 
elle répandue dans la région où vous 
habitez ? 

Moyenne nationale

24%

Northern

38.1%

Western

24.1%

Eastern

24.2%
Kampala

40.1%
Central

40.3%

Northern

68.7%

Western

84.1%

Eastern

81.4%
Kampala

66.3%
Central

72.3%

Globalement, 
diriez-vous que 
vous êtes heureux ?

2017
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Dans l’ensemble, dans quelle 
mesure êtes-vous satisfait du 
fonctionnement de la 
démocratie dans votre pays ?  
(% ayant répondu “Assez” 
ou “Très”, 2017)  

Source : NSO Uganda, 2017 National Governance, 
Peace and Security Survey, GPS-SHaSA modules

Burkina
Faso

Bénin

Burundi

Cameroun

Cap Vert

Côte
d’Ivoire

Guinée
Bissau

Kenya

Madagascar

Malawi

Mali NigerSénégal

Togo

Tunisie 

Ouganda

Hommes

71%

Femmes

73%
Quelle est 
l'efficacité 
des services 
de sécurité 
publique 
face aux 
problèmes 
de sécurité ? 
(% qui ont répondu 
"Assez" ou 
"Très" efficace)

Toutes
les formes

de criminalité

68%

Violence
à l'égard

des femmes

70%

Violence
à l'égard

des enfants

70%

(5) Agenda 2063 - Objectif 14 : Une Afrique stable et pacifique.

Citadins Ruraux

66% 74%

Moyenne nationale

72%

Faites-vous 
confiance à 
l’Etat pour
assurer votre 
protection, 
celle de votre
ménage et de 
vos biens 
contre la 
criminalité et 
la violence ?

100%

0%

100%

0%

Objectif 2023 : Au moins 70% de la population perçoit l’enracinement d’une culture de respect des droits de l’homme, de l’Etat de droit 
et du respect de la légalité.

Dans
l'ensemble,
dans quelle 
mesure
êtes-vous
satisfait de 
la façon dont 
la démocratie 
fonctionne 
dans votre 
pays ? Moyenne nationale

18-30 ans > 60 ans

57% 70%

Que pensez-
vous des 
types de 
système 
politique 
suivants pour 
gouverner 
le pays ? 
(% qui ont
répondu 
"Très bon" 
ou "Plutôt bon")

Un "homme fort" qui n'a 
pas à se préoccuper du 

parlement ni des élections

Un système
politique

démocratique

Liberté d’expression

Egalité devant la loi

Liberté 
de presse

Liberté
politique

36%84%

Objectif 2023 : Au moins 70% des citoyens considèrent que les 
élections sont libres, équitables et transparentes d'ici 2020.

Objectif 2023 : La norme est la tolérance zéro à l'égard des 
changements inconstitutionnels au sein du gouvernement.

Le principe des 
« élections 
libres et 
transpa-
rentes » 
est-il 
respecté 
dans 
le pays ?

Moyenne nationale

72%

ASPIRATION 3 DE L’UA : Une Afrique de bonne gouvernance, de démocratie, 
de respect des droits de l’Homme, de justice et d’état de droit  (1)

Lesquelles de ces 
caractéristiques de la 
démocratie considérez-vous 
comme essentielles ? 
Sont-elles respectées
dans le pays ? 

Essentielles 

Respectées

(1) Agenda 2063 - Objectif 11: Enracinement des valeurs et des pratiques démocratiques, des principes universels des droits de l'Homme, de la justice et de l'état de droit.

Citadins Ruraux

68% 74%

L'armée
dirige

le pays

39%

98% 56%

98% 42%

98%

83%

95%

62%

100%

0%

100%

0%

100%

0%

Northern

61.8%

Western

74.5%

Eastern

64.1%
Kampala

38.7%
Central

45.9%

61%

2017

72%

2013

2017

Moyenne 
nationale
(2017)

Hommes Femmes Citadins Ruraux

Cible 16.1 - Réduire nettement, partout dans le monde, toutes les formes de violence et les taux de mortalité qui y sont associés

16.1.4 - Proportion de la population considérant que le fait de marcher seul dans sa zone de 
résidence ne présente pas de risques (la nuit)  61% 65% 55% 49% 64%

Cible 16.3 - Promouvoir l’état de droit aux niveaux national et international et donner à tous accès à la justice dans des conditions d’égalité 

16.3.1 - Proportion de victimes de violences au cours des 12 derniers mois qui ont signalé les 
faits aux autorités compétentes ou à d’autres mécanismes de résolution des différends offi cielle-
ment reconnus (Seulement les rapports à la police sont ici inclus. Cette question exclut les rapports à d’autres institutions 
de justice offi cielles, et donc les statistiques sont probablement sous-estimées.)

48% 44% 52% 49% 47%

Cible 16.5 - Réduire nettement la corruption et la pratique des pots-de-vin sous toutes leurs formes

16.5.1 - Proportion de personnes ayant eu, au moins une fois, affaire à un agent public auquel elles 
ont versé un pot-de-vin ou qui leur a demandé un pot-de- vin au cours des 12 mois précédents
La corruption se produit le plus souvent avec : 
1) Système de santé
2) Police
3) Système d’éducation

16%

43%
41%

6%

21%

35%
49%

5%

13%

54%
29%

7%

21%

42%
41%

7%

15%

44%
40%
5%

Cible 16.6 - Mettre en place des institutions effi caces, responsables et transparentes à tous les niveaux

16.6.2 - Proportion de la population dont la dernière expérience avec les services publics a été 
satisfaisante 
Question GPS-SHaSA utilisée comme proxy : « Dans quelle mesure pensez-vous que votre conseil municipal gère les points 
suivants : Fourniture de services locaux ? »

66% 65% 67% 65% 67%

Cible 16.7 - Faire en sorte que le dynamisme, l’ouverture, la participation et la représentation à tous les niveaux caractérisent 
la prise de décisions

16.7.2 - Proportion de la population qui estime que la prise de décisions est ouverte et réac-
tive, par sexe, âge, type de handicap et groupe de la population  
Question GPS-SHaSA utilisée : « Pensez-vous que les politiciens répondent aux préoccupations et aux besoins de la 
population ? »

29% 28% 30% 26% 31%

Cible 16.B - Promouvoir et appliquer des lois et politiques non discriminatoires pour le développement durable

16.B.1 - Proportion de la population ayant déclaré avoir personnellement fait l’objet de discri-
mination ou de harcèlement au cours des 12 mois précédents pour des motifs interdits par le 
droit international des droits de l’homme 

35% 39% 32% 40% 33%

La stratégie pour l’harmonisation des statistiques en Afrique (SHaSA 2) est une initiative pionnière de l’Afrique visant à 
inclure le domaine de la gouvernance, de la paix et de la sécurité (GPS) dans les statistiques offi cielles. De 2012 à 2017, un 
groupe de statisticiens africains* sous la direction de la CUA a développé et testé dans 16 pays** une méthodologie harmonisée pour 
le suivi périodique du GPS par les bureaux nationaux de statistique du continent. Grâce aux modules d’enquête GPS-SHaSA, les pays 
peuvent facilement suivre les progrès accomplis dans la réalisation des Aspirations 3 (sur la bonne gouvernance) et 4 (sur la paix et la 
sécurité) de l’Agenda 2063 de l’UA : “L’Afrique que Nous Voulons” et de l’Objectif de développement durable 16 des Nations Unies pour 
des sociétés pacifi ques, justes et inclusives.           Pour plus d’informations, voir www.austat.org
* Avec le soutien technique et fi nancier du PNUD et l’assistance scientifi que de l’Institut français de recherche pour le développement, IRD-DIAL.
** Bénin, Burkina Faso, Burundi, Cameroun, Cap Vert, Côte d’Ivoire, Guinée Bissau, Kenya, Madagascar, Malawi, Mali, Niger, Sénégal, Togo, Tunisie et Ouganda.


